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Elektrostatika

1.3.6 Dva mala naelekirisana tela naelektrisanja @, = 4 pC i @& = 2 pC, nalaze se u vazduhu na
rastojanju 7= 30 cm, kao na slici.

a) Odrediti vektor jacine elektrostatickog polja u tacki A koja se nalazi na pravoj izmedu ova dva
naelektrisanja, a udaljena je od naelektrisanja ¢, za r; = 20 cm.

b) Odrediti vektor jacine elektrostatickog polja u tacki B koja se nalazi na pravoj koju odreduju ova
dva naelektrisanja, sa strane naelektrisanja &, a udaljena je od njega za » = 10cm.

¢) Odrediti potencijale tacaka A i B.
d) Odrediti napon Usg. Koliki je napon Lgs?

e) Odrediti silu (njen pravac, smer i intenzitet) koja bi delovala na naelektrisanje @ = 1 pC kada
bi se postavilo u tacku A.

f) Odrediti silu (njen pravac, smer i intenzitet) koja bi delovala na naelektrisanje @ = -1 pC kada
bi se postavilo u tacku B.
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Elektrostatika
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b)

Elektrostatika

A & 7,

=
'F{l:lE-
LT

wa)
iy
Il
LT
]
LT

r
] .-
r
. J X 2 o c . 10° 0
J_FB-_=-IFI."'.{?—__2'1"-|:|1|3,='::-:|':|_”El Nrr_: 41 c fum—g 1 4 ]é N."mB—HZZEHﬁ]m
(r+r) (40.102m] 16-10° C
. {]—12 . {]3 {]—12
" c? [11. 10° m]2 1-10° c o

EB=EB'_+EBZ=”;225Efn-_3+18C‘ruzs—UEES o +1,8 = ru13—2{125—r”—2H25E5m

Visoka skola elektrotehnike i racunarstva
strukovnih studija, Beograd 2020



¢) Odrediti potencijale tacaka A i B. O

Elektrostatika
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Elektrostatika

d) Odrediti napon Use. Koliki je napon (Uga?

Up =Vy-Vg =036 V-027V=0,09V

Uwg =V, —Vg =-Up =-0,09V

e) Odrediti silu (njen pravac, smer i intenzitet) koja bi delovala na naelektrisanje @ = 1 pC kada
bi se postavilo u tacku A.
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f) Odrediti silu (njen pravac, smer i intenzitét} koja bi delovala na naelektrisanje @ = -1 pC kada
bi se postavilo u tacku B.
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Elektrostatika

I.3.7 Uraditi prethodni zadatak za vrednosti naelektrisanja @, = 4 pCi @& = 2 pC.
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Elektrostatika
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Upg =V, Vg =0V-0,09V=-0,09V
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Elektrostatika

I1.7.12. Veza kondenzatora prikazana na slici prikljucena
je na napon Uss = 50 V. Kapacitivnosti kondenzatora su:

Gy = 20 pF, G = 12 pF, G = 40 pF,

G = 18 pF, G = 15 pF.

a) Izracunati ekvivalentnu kapacitivnost veze .
b) Izracunati napon {4 na kondenzatoru .

) Izracunati energiju W kondenzatora G.
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a)

Elektrostatika

1 1 1 C.C :
_ =4 Cap = — 3 4‘ _ 40 pF -18 pF _ 12,41 pF
Cyy C3 Gy Cy+Cy 40 pF+18 pF

Cysq =C5 +C54 =12 pF +12,41 pF = 24,41 pF

1 1 1 CiCpsy _ 20pF-2442pF _ .

- Cions = = —11pF
Cipza €y Coaa R0, +Cyy 20 PF +24,41 pF P

C, = Cyypas = Cpas + Cs =11 pF +15 pF = 26 pF
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Elektrostatika

b) Izracunati napon (4 na kondenzatoru Q.

-12
U, —uy =% Qun _550-107%C_ o

C, C, 20-107YF

Qoza = @y = Qozs = Upg - Cpazq = 50 V-11-1072F = 550 pC

c) Izracunati energiju We kondenzatora G

_ Q8 @8 [279,22.102cf
2C,  2C, 2.18.107%F

W, =2,16 1)

U3q =3 =04 =Upg -C34=22,5V-12,41 pF = 279,22 pC

UDB = UAB - UAD =225V
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